Codice A1807A

D.D. 19 ottobre 2017, n. 3415

PSR.2014-2020 a titolarita' reg.le Serv. progettaz. e realiz. di "Materiale informativo in campo for.le - Brochure informativa corsi forestali e book fotografico" Trattativa diretta su MePA, ai sensi dell'art. 36 c. 2 lett. a) d.lgs. 50/2016. Spesa di 13.150,00 IVA inclusa. Impegno sul cap. 124727/2018 in favore di BREFING ADV PROGETTI DI COMUNICAZIONE - Accertamento di 13.150,00 sul cap.28984/2018 CIG Z13203DC89.

(omissis)
IL DIRIGENTE
(omissis)
determina

- 1. di dare atto, per le ragione elencate in premessa, di procedere con l'acquisizione del servizio di progettazione e realizzazione di *Materiale informativo in campo forestale Brochure informativa corsi forestali e book fotografico* della durata di nove mesi per l'importo stimato di € 13.169,9 o.f.i., mediante Trattativa diretta ai sensi dell'rt 36 comma 2, lettera a) del D.Lgs. 18 aprile 2016 n. 50 e ss.mm.ii. (correttivo n.ro 56/2017);
- 2. di aver condotto la procedura attraverso la Trattativa Diretta n. 258059, gestita sulla piattaforma MePA, con l'operatore economico BREFING ADV PROGETTI DI COMUNICAZIONE s.a.s, Corso Tortona, 12 10153 Torino (p.iva 05247160012);
- 3. di accettare l'offerta pervenuta da BREFING ADV PROGETTI DI COMUNICAZIONE s.a.s, per un importo di € 10.780,00 + IVA al 22%, per complessivi € 13.150,00.
- 4. di approvare, quale documentazione contrattuale, lo schema di contratto generato da MePA e il Capitolato Descrittivo e Prestazionale, allegati 1 e 2 alla presente determinazione per farne parte integrante;
- 5. di affidare alla ditta BREFING ADV PROGETTI DI COMUNICAZIONE s.a.s, Corso Tortona, 12 10153 Torino (p.iva 05247160012), la progettazione e realizzazione del servizio di cui sopra, al prezzo di € 10.780,00 + IVA, per complessivi € \$.150,00;
- 6. di dare atto che il costo della sicurezza è pari a zero;
- 7. di accertare sul cap. 28984/2018 la somma di €. 13.150,00 che verrà versata da ARPEA previa rendicontazione delle spese sostenute.

Elementi della transazione elementare di cui agli artt. 5,7 del d.lgs n. 118/2011:

- Conto finanziario: E.2.01.01.02.016
- Transazione Unione Europea: 1
- Spese ricorrenti: 1
- Perimetro sanitario: 1;
- 8. di impegnare sul cap. 124727/2018 la somma di €. 13.150,00, di cui € 10.780,00 per la realizzazione del servizio in oggetto oltre € 2.37000 per IVA, a favore del beneficiario.
 - Conto finanziario: U.1.03.02.11.999
 - Cofog: 04.2
 - Transazione Unione Europea: 3
 - Spese ricorrenti: 4
 - Perimetro sanitario: 3;
- 9. di disporre che il pagamento verrà effettuato a seguito di presentazione di fatture debitamente controllate e visitate in ordine alla regolarità e rispondenza formale e fiscale (D.U.R.C.);

La presente determinazione sarà pubblicata sul Bollettino Ufficiale della Regione Piemonte ai sensi dell'art. 61 dello Statuto e dell'art. 5 della 1.r. n. 22/2010, nonché nel sito istituzionale www.regione.piemonte.it, nella Sezione Amministrazione trasparente, ai sensi degli articoli 23 e 37 del D.1gs. 33/2013 e s.m.i.

Dati di amministrazione trasparente:

Beneficiario: BREFING ADV PROGETTI DI COMUNICAZIONE s.a.s, Corso Tortona, 12 -

10153 Torino, p.iva 05247160012

Importo: €. 13.150,00

Dirigente responsabile: Luigi Robino

Modalità Individuazione Beneficiario: affidamento sotto soglia ai sensi dell'art. 36 del D.lgs.

50/2016.

Avverso la presente determinazione è possibile ricorrere al Tribunale Amministrativo regionale entro 30 giorni dalla conoscenza dell'atto, secondo quanto previsto all'art. 120 del Decreto legislativo n. 104 del 2 luglio 2010 (Codice del processo amministrativo).

per il Dirigente del Settore il Direttore Luigi ROBINO

Allegato



Direzione Opere Pubbliche, Difesa del Suolo, Montana, Foreste Protezione Civile, Trasporti e Logistica

SETTORE FORESTE

"Materiale informativo in campo forestale – Brochure informativa corsi forestali e book fotografico"

da realizzarsi nell'ambito del PROGETTO A TITOLARITA' REGIONALE della MISURA 1 - Trasferimento di conoscenze e azioni di informazione del PSR 2014-2020 del Piemonte

SOTTOMISURA 1.2 - Sostegno ad attività dimostrative e di informazione OPERAZIONE 1.2.1 - Attività dimostrative e di informazione

AZIONE 2 (attività dimostrative e informative in campo forestale)

CAPITOLATO DESCRITTIVO E PRESTAZIONALE

articolo 23, comma 15, D.Lgs. 50/2016

SOMMARIO

1. OGGETTO DELL'APPALTO	3
2. AMMONTARE DELL'APPALTO	3
3. DESCRIZIONE DEL SERVIZIO	3
4. CARATTERISTICHE DEL PRESTATORE DI SERVIZIO	
5. MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELL'OFFERTA	5
6. CRITERI DI VALUTAZIONE	5
7. TERMINI PER L'ESECUZIONE DELLA PRESTAZIONE	
8. IMPORTO E MODALITA' DI LIQUIDAZIONE	
9. ONERI A CARICO DEL PRESTATORE	6
10. NORME COMUNI SULLA DOCUMENTAZIONE	
11. CONTRATTO	6
12. OBBLIGHI CONTRATTUALI	6
13. CAUZIONE DEFINITIVA	
14. RISOLUZIONE E RECESSO DEL CONTRATTO	8
15. DISDETTA DEL CONTRATTO DA PARTE DELL'OPERATORE ECONOMICO	8
16. RISOLUZIONE CONTROVERSIE	
17. PENALI	
18. DANNI A PERSONE O COSE, RESPONSABILITÀ E POLIZZE ASSICURATTVE	9
19. SUBAPPALTO	9
20. TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI	
21. NORME FINALI	

1. OGGETTO DELL'APPALTO

Il presente capitolato ha per oggetto lo svolgimento di un servizio che fa parte di un progetto più ampio denominato "Materiale informativo in campo forestale", da concretizzarsi attraverso la realizzazione di materiale divulgativo a supporto delle iniziative di ampliamento della rete informativa rivolta ai soggetti impegnati nel settore forestale.

I destinatari del servizio sono: imprenditori, operatori e tecnici del settore forestale, proprietari e gestori del territorio agroforestale, compresi gli operai forestali della pubblica amministrazione, e altri soggetti pubblici e privati operanti nelle zone rurali .

2. AMMONTARE DELL'APPALTO

L'importo complessivo del servizio, stimato in €13.169,90 (IVA inclusa), è così composto:

Denominazione	Totale	IVA (22%)	Totale con IVA,
Brochure informativa corsi forestali e book fotografico	10.795,00	2.374,9	13.169,9

Gli oneri per la sicurezza sono pari a zero euro.

3. DESCRIZIONE DEL SERVIZIO

Si richiede la progettazione, la realizzazione, la stampa e la consegna al Committente di:

PRODOTTO	CARATTERISTICHE	QUANTITA'
Brochure informativa su corsi forestali (riadattamento di progetto grafico già esistente)	Brochure formato 12 cm x 33 cm, n. 5 fogli (20 facciate), rilegata a punto metallico (minimo n. 2), auto copertina con apertura superiore verticale, stampa in quadricromia fronte/retro, carta 170 g/m² certificata secondo standard uguali a quelli definiti dal FSC.	n. 2000 copie

Book fotografico	Realizzazioni fotografiche professionali a completamento della brochure e per iniziative informative rivolte agli operatori del settore forestale. Consegna del materiale su cd-rom (in alta definizione per le stampe e bassa definizione per il web)	Non meno di n. 500 fotografie consegnate; non meno di 12 giornate lavorative.
------------------	--	---

La realizzazione della brochure informativa sui corsi forestali sarà concordata con il Committente che fornirà i loghi, i testi e le indicazioni sulla progettazione grafica (riadattamento del progetto grafico già utilizzato nelle precedenti edizioni); verrà inoltre concordato l'uso delle immagini. Per queste ultime verranno utilizzate principalmente le realizzazioni fotografiche prodotte per il book e, eventualmente, immagini fornite dal Committente o prese da banche dati libere da diritti a cura del fornitore. Si richiede all'agenzia la predisposizione dei bozzetti grafici e la loro finalizzazione per la stampa, che dovranno essere approvati dal Committente.

La campagna fotografica dovrà interessare sia gli operatori forestali, ripresi durante l'attività di formazione/lavoro, che gli ambienti (cantieri forestali, boschi, piantagioni forestali, alberi e altri elementi della biodiversità).

Le fotografie dovranno essere realizzate per ciascuna delle quattro stagioni a partire dall'affidamento (autunno 2017) fino alla chiusura dei lavori (estate 2018). Il fotografo dovrà essere accompagnato da un tecnico con specifiche competenze forestali, concordando con il Committente luoghi e soggetti fotografici. Il prestatore di servizio dovrà gestire le attività relativa alle liberatorie e gli interventi di post produzione.

Deve essere fatta una adeguata catalogazione di tutte le fotografie selezionate, in cui si tenga traccia per ciascuna di: data e luogo dello scatto; nominando le foto con titoli esemplificativi e suddividendole in cartelle per ogni categoria.

Le realizzazioni fotografiche verranno utilizzate per iniziative informative rivolte agli operatori del comparto forestale piemontese.

4. CARATTERISTICHE DEL PRESTATORE DI SERVIZIO

Il soggetto che realizzerà il progetto dovrà dimostrare di possedere le seguenti caratteristiche:

- a. capacità di realizzare un prodotto funzionale, di qualità e coerente con gli obiettivi previsti, con un adeguato rapporto qualità/prezzo;
- b. professionalità e conoscenza nell'ambito della realizzazione di materiale di comunicazione e relativi strumenti;
- c. esibizione di curriculum vitae del tecnico accompagnatore del fotografo, che dimostri adeguata conoscenza del mondo forestale sotto le diverse declinazioni (i boschi e le differenti specie vegetali e animali, gli impianti di arboricoltura da legno, l'organizzazione dei cantieri forestali, etc.) Nel caso in cui il fotografo sia in possesso dei succitati requisiti (da dimostrare con CV) non è obbligatoria la presenza del tecnico accompagnatore.
- d. disponibilità e capacità di relazionarsi e coordinarsi con il Committente.

5. MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELL'OFFERTA

Si richiede di far pervenire l'offerta, entro la data e l'ora indicata sulla procedura del Mercato Elettronico MEPA, indicando il costo totale del servizio.

La proposta inserita sul sistema MEPA con cui l'Impresa invitata formulerà la propria offerta dovrà essere composta dal prezzo complessivo offerto sul totale della fornitura, I.V.A. esclusa;

Le clausole negoziali essenziali, che l'operatore si obbliga a rispettare con la presentazione dell'offerta, sono quelle riportate nella R.D.O e nelle Condizioni generali di contratto del MePA e nel presente Capitolato descrittivo prestazionale oltre a quanto stabilito nel D.lgs. 50/2016.

Con la partecipazione alla trattativa diretta, l'operatore economico si obbliga:

- ad eseguire la fornitura secondo le modalità previste alla voce "descrizione del servizio" del presente documento;
- ad accettare, senza riserva alcuna, tutte le condizioni, oneri e clausole previste nel presente documento e negli atti richiamati nello stesso.

6. CRITERI DI VALUTAZIONE

L'offerta sarà valutata sulla base del minor prezzo ai sensi dell'art. 95 comma 4, lett. c) del D.lgs n. 50/2016 mediante trattativa diretta sul Mercato Elettronico per le Pubbliche Amministrazioni (MEPA).

7. TERMINI PER L'ESECUZIONE DELLA PRESTAZIONE

La stipula del contratto avverrà a seguito dell'accertamento, in capo al soggetto prescelto, dei requisiti di ordine generale e dell'assenza delle cause di esclusione di cui all'art. 80 del D.lgs. n. 50/2016, nonché dell'assunzione di tutti gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui all'art. 3 della Legge 136/2010 ("Piano straordinario contro le mafie, nonché delega al Governo in materia di antimafia") e s.m.i.;

Il servizio decorrerà a far data della stipula del contratto generato da MePA, fino alla completa realizzazione e consegna di tutti i prodotti, ed in ogni caso dovrà essere interamente svolto entro il 15 luglio 2018.

Tutti i prodotti dovranno essere consegnati presso la sede del Settore Foreste, corso Stati Uniti 21, 10128 Torino.

Si prevede la possibilità di modificare, mediante proroga, la durata del contratto purché ancora in corso di esecuzione e, cioè, nel caso in cui la prestazione non sia stata ultimata.

La proroga è limitata al tempo strettamente necessario alla conclusione della prestazione in oggetto.

Qualora ci si avvalga della proroga, codesto operatore economico laddove risulti aggiudicatario e contraente, sarà tenuto all'esecuzione delle prestazioni previste nel contratto agli stessi prezzi, patti e condizioni o più favorevoli per la stazione appaltante

Il contratto si risolve di diritto, ai sensi dell'articolo 1456 del Codice Civile, con la semplice comunicazione da parte della Regione Piemonte all'affidatario del servizio, qualora si rilevi ai sensi dell'articolo 80 del D.lgs 50/2016 che l'affidatario non risulti essere in possesso dei prescritti requisiti di ordine generale.

8. IMPORTO E MODALITA' DI LIQUIDAZIONE

L'importo del servizio, così come aggiudicato, resterà invariato per tutta la durata del servizio, salvo quanto previsto all'articolo precedente e sarà liquidato a seguito di presentazione di fattura elettronica, corredata delle indicazioni del c/c dedicato e delle coordinate bancarie (codice IBAN), ai sensi dell'art. 25 del decreto legge 66/2014, come convertito nella legge 89/2014.

Il pagamento avverrà entro il termine di 30 giorni dalla data di conclusione della verifica di conformità. Qualora la fattura pervenga successivamente alla verifica suddetta, il pagamento avverrà entro 30 (trenta) giorni dal ricevimento della fattura, come previsto dall'art. 4 del D.lgs. 231/2002. Sono salve le ulteriori ipotesi di decorrenza del termine di pagamento previste all'art. 4 citato.

In ogni caso, il pagamento è subordinato alle verifiche previste dalla normativa vigente, fra cui l'acquisizione del Documento unico di regolarità Contributiva (DURC). In caso di inadempienza contributiva dell'appaltatore, la committente trattiene dal certificato di pagamento l'importo corrispondente all'inadempienza per il successivo versamento diretto agli enti previdenziali e assicurativi, come previsto dall'art. 30 comma 5 del D.lgs 50/2016.

Qualora il pagamento non sia effettuato nei termini indicati per causa imputabile al Committente, sono dovuti gli interessi moratori nella misura stabilita dal Ministero dell'Economia e delle Finanze ai sensi dell'art. 5, comma 3 del d.lgs. 231/2002 (come da ultimo modificato dal d.lgs. 192/2012). Tale misura è comprensiva del maggior danno ai sensi dell'art. 1224 comma 2 del codice civile.

9. ONERI A CARICO DEL PRESTATORE

Sono a carico dell'appaltatore tutti gli oneri previsti dal presente Capitolato, nelle Condizioni generali di contratto e solo a titolo indicativo e non esaustivo.

In merito ai costi per la sicurezza, si rileva un basso tenore di rischio dell'attività prevista, tale da non richiedere misure particolari, sicché le misure di sicurezza restano interamente a carico del prestatore del servizio, che assicura il rispetto del proprio sistema generale di sicurezza.

10. NORME COMUNI SULLA DOCUMENTAZIONE

Fermo restando quanto previsto dall'art. 32 del d.lgs. 50/2016, la stazione appaltante si riserva di verificare la veridicità dei requisiti dichiarati dall'aggiudicatario nell'istanze mediante l'acquisizione dei certificati attestanti il possesso degli stati, dei fatti e delle qualità ivi dichiarati.

Si riserva, altresì, l'effettuazione, nel periodo di vigenza del contratto, di verifiche sull'effettivo rispetto degli impegni assunti.

11. CONTRATTO

Il contratto sarà stipulato nella forma del documento elettronico sul portale MePa di CONSIP contratto avrà validità per il periodo di nove mesi a decorrere dalla data di sottoscrizione dello stesso, in ogni caso si concluderà entro e non oltre il 15/07/2018.

L'assolvimento dell'imposta di bollo dovuta è a carico dell'affidatario del servizio.

12. OBBLIGHI CONTRATTUALI

 l'esecutore assume tutti gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui alla legge 13 agosto 2010, n. 136 ("Piano straordinario contro le mafie, nonché delega al Governo in materia di antimafia") e s.m.i.;

- 2. l'esecutore deve comunicare alla Regione Piemonte gli estremi identificativi dei conti correnti dedicati di cui all'art. 3, comma 1, della legge 136/2010, entro sette giorni dalla loro accensione o, nel caso di conti correnti già esistenti, dalla loro prima utilizzazione in operazioni finanziarie relative ad una commessa pubblica, nonché, nello stesso termine, e generalità e il codice fiscale delle persone delegate ad operare su di essi. In caso di successive variazioni, le generalità e il codice fiscale delle nuove persone delegate, così come le generalità di quelle cessate dalla delega sono comunicate entro sette giorni da quello in cui la variazione è intervenuta. Tutte le comunicazioni previste nel presente comma sono fatte mediante dichiarazione sostitutiva dell'atto di notorietà ai sensi dell'art. 21 del D.P.R. 28 dicembre 2000. n. 445:
- 3. la Regione Piemonte non esegue alcun pagamento all'esecutore in pendenza delle comunicazione dei dati di cui al comma precedente, di conseguenza, i termini di pagamento s'intendono sospesi;
- 4. la Regione Piemonte risolve il contratto in presenza anche di una sola transazione eseguita senza avvalersi di bonifico bancario o postale ovvero di altri strumenti idonei a consentire la piena tracciabilità delle operazioni, secondo quanto stabilito all'art. 3, comma 1, della legge 136/2010;
- 5. l'esecutore deve trasmettere alla Regione Piemonte entro quindici giorni dalla stipulazione, copia di eventuali contratti sottoscritti con i subappaltatori e subcontraenti della filiera delle imprese a qualsiasi titolo interessate al presente appalto, per la verifica dell'inserimento dell'apposita clausola con la quale i contraenti assumono gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui alla legge 136/2010, ivi compreso quello di comunicare alla stazione appaltante i dati di cui al comma 2, le modalità e nei tempi ivi previsti.
- 6. Nel rispetto della misura 8.1.7 del Piano Anticorruzione della Regione Piemonte, l'aggiudicatario dell'appalto non dovrà concludere contratti di lavoro subordinato o autonomo, e non attribuire incarichi ad ex dipendenti che hanno esercitato nei loro confronti poteri autoritativi o propedeutici alle attività negoziali per conto della Regione Piemonte, nei tre anni successivi alla cessazione del rapporto di lavoro.
- 7. l'esecutore del servizio si impegna a rispettare gli obblighi di condotta delineati dal Codice di comportamento dei dipendenti della Giunta regionale (pubblicato sul sito Web della Regione Piemonte, Sezione amministrazione trasparente, Disposizioni generali, Atti generali), per quanto compatibili con il servizio affidato.
- 8. Nel rispetto della misura 8.1.11 del Piano Anticorruzione della Regione Piemonte, l'operatore si obbliga a rispettare il Patto di integrità degli appalti pubblici regionali, che si allega e che deve essere espressamente accettato dagli operatori che presentano l'offerta. Il mancato rispetto del Patto di integrità darà luogo all'esclusione dalla gara e/o alla risoluzione del contratto.

13. CAUZIONE DEFINITIVA

Nel termine di 10 (dieci) giorni solari decorrenti dal ricevimento della comunicazione di aggiudicazione definitiva, a garanzia dell'esatto adempimento di quanto definito nel contratto, l'Aggiudicatario dovrà far pervenire all'Amministrazione, ai sensi dell'art. 103 del D.Lgs. 18.04.2016, n. 50, pena la decadenza dell'aggiudicazione stessa, una garanzia fideiussoria bancaria o assicurativa pari al 10% dell'importo contrattuale.

Tale garanzia potrà essere ridotta nelle misure indicate dall'art. 93 del d.lgs 50/2016, comma 7 qualora ricorrano le fattispecie indicate nel medesimo articolo.

La garanzia fideiussoria dovrà essere costituita a copertura dell'intero periodo contrattuale dalla data di stipula della RdO, sino alla completa ed esatta esecuzione da parte della Società di tutte le obbligazioni nascenti dal contratto stesso.

Qualora l'Amministrazione rilevi in qualunque momento un inadempimento da parte della Società nell'espletamento della fornitura, la stessa avrà facoltà di rivalersi sulla polizza fideiussoria nella misura e nei termini di cui all'art.103 del d.lgs.50/2016.

14. RISOLUZIONE E RECESSO DEL CONTRATTO

Si applicano le disposizioni contenute negli articoli 108 e 109 del d.lgs 50/2016, rispettivamente regolanti la risoluzione ed il recesso dal contratto.

In caso di risoluzione anticipata del contratto per causa imputabile al prestatore del servizio, il Committente incamererà la cauzione a titolo di penalità ed indennizzo, fatti salvi i maggiori danni, diretti ed indiretti.

Il contratto sarà risolto in tutti i casi in cui le transazioni siano state eseguite senza avvalersi di banche o della società Poste Italiane Spa, ai sensi dell'art. 3, comma 8 della I. n. 136/2008 e s.m.i..

Si rimanda a quanto previsto dall'art. 1453 del Codice Civile

15. DISDETTA DEL CONTRATTO DA PARTE DELL'OPERATORE ECONOMICO

Qualora il prestatore del servizio dovesse abbandonare il servizio o disdettare il contratto prima della scadenza convenuta, senza giustificato motivo e giusta causa, la Committenza addebiterà all'inadempiente, la maggior spesa comunque derivante per l'assegnazione del servizio ad altro operatore, a titolo di risarcimento danni e ciò fino alla scadenza naturale del contratto.

La somma di cui sopra sarà trattenuta in sede di liquidazione delle fatture in scadenza.

Nulla è dovuto al prestatore per gli investimenti messi in atto per l'attivazione del servizio.

16. RISOLUZIONE CONTROVERSIE

Per ogni controversia inerente l'esecuzione delle prestazioni convenzionalmente a carico dell'aggiudicatario, è competente il Foro del Tribunale di Torino.

17. PENALI

L'aggiudicatario si impegna ad adempiere alle prestazioni oggetto del servizio entro i termini stabiliti e con la massima diligenza.

In caso di ritardo nell'adempimento degli obblighi contrattuali si applica la penale giornaliera nella misura 50 euro/giorno fino alla misura massima del 10% del valore contrattuale, fatto salvo il diritto della Committenza al risarcimento del danno ulteriore, superata tale soglia si procede alla risoluzione del contratto:

L'operatore economico si impegna a fornire al Committente, formale e pronta comunicazione in ordine a qualsiasi eventuale modifica e/o cambiamento organizzativo proprio tale da implicare impatti sull'esecuzione del servizio.

Le penali saranno applicate dal Responsabile tramite apposito atto da notificare alla ditta appaltatrice la quale avrà facoltà di produrre osservazioni e giustificazioni in merito entro 5 giorni lavorativi dalla notifica dell'atto. Il Responsabile, a suo insindacabile giudizio, può decidere l'accoglimento parziale o totale delle giustificazioni addotte o procedere al diniego. In quest'ultimo

caso l'importo delle penali determinate vengono decurtate dalla prima fattura utile, con provvedimento motivato da notificare alla ditta appaltatrice.

Nel caso di inadempienze gravi o ripetute l'amministrazione avrà facoltà, previa intimazione scritta, di risolvere il rapporto contrattuale in atto, dopo la terza inadempienza sanzionata con l'applicazione di penale, si riserva in ogni caso la facoltà di risolvere il contratto con semplice invio di lettera raccomandata, secondo quanto previsto dal codice civile.

L'ammontare delle penali verrà dedotto da qualunque somma dovuta all'appaltatore ovvero si procederà all'escussione della cauzione definitiva.

L'applicazione delle penali di cui sopra non limita il diritto della Stazione Appaltante di pretendere il rispetto delle pattuizioni contrattuali, o di procedere all'esecuzione di prestazioni, o di parte di esse, d'ufficio e a tutto carico dell'Appaltatore, quando questi, per negligenza o per mancanza di rispetto agli obblighi contrattuali, ritardasse l'esecuzione del servizio o lo conducesse in modo da non assicurarne la sua perfetta ultimazione nei termini previsti oppure ne compromettesse la buona riuscita

18. DANNI A PERSONE O COSE, RESPONSABILITÀ E POLIZZE ASSICURATTVE

L'aggiudicatario è sempre direttamente responsabile di tutti i danni, di qualunque natura e per qualsiasi motivo arrecati a persone, strutture e cose.

L'aggiudicatario dovrà rispondere di qualunque danno che potesse derivare in conseguenza della cattiva gestione del servizio.

A tal fine il prestatore del servizio dovrà contrarre o avere già in essere una polizza assicurativa con idonea Compagnia.

19. SUBAPPALTO

E' vietato il subappalto.

20. TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

Il trattamento dei dati acquisiti nello svolgimento del servizio deve avvenire solo ed esclusivamente per lo svolgimento dello stesso; è vietata la diffusione e/o ogni qualsiasi uso diverso e/o non strettamente connesso con lo svolgimento del servizio stesso.

I dati personali relativi agli operatori economici partecipanti alla gara saranno oggetto di trattamento informatico o manuale da parte dell'Amministrazione Regionale, nel rispetto di quanto previsto dal d.lgs. 196/2003 e s.m.i., per i soli fini inerenti alla procedura di gara e all'esecuzione del contratto. Detti dati saranno pubblicizzati in sede di aggiudicazione o di eventuale contenzioso nelle misure e con i limiti stabiliti dalla normativa vigente. In ogni caso, in relazione ai dati forniti, l'impresa potrà esercitare i diritti di cui all'art. 7 del d.lgs. 196/2003 e s.m.i.

Informativa ai sensi dell'art. 13 del D.lgs. 196/2003 e s.m.i.:

- nella procedura saranno rispettati i principi di riservatezza delle informazioni fornite, ai sensi del D.lgs. n. 196/2003 e s.m.i. e successive modificazioni, compatibilmente con le funzioni istituzionali, le disposizioni di legge e regolamentari concernenti i pubblici appalti e le disposizioni riguardanti il diritto di accesso ai documenti ed alle informazioni;
- 2. in particolare, in ordine al presente procedimento:
 - a) i dati raccolti ineriscono alla verifica della capacità dei concorrenti di partecipare alla gara ed agli adempimenti connessi alla procedura in oggetto, alla stipulazione del contratto ed alla esecuzione dell'appalto;

- b) i dati forniti saranno raccolti, registrati, organizzati e conservati mediante supporto sia cartaceo che magnetico anche successivamente all'eventuale instaurazione del rapporto contrattuale per le finalità del rapporto medesimo;
- c) il conferimento dei dati richiesti è un onere a pena l'esclusione dalla gara;
- d) i soggetti o le categorie di soggetti ai quali i dati possono essere comunicati sono:
 - 1) il personale interno dell'Amministrazione;
 - 2) i concorrenti che partecipano alla seduta pubblica di gara;
 - 3) ogni altro soggetto che abbia interesse ai sensi della legge n. 241/1990 e s.m.i.;
 - 4) l'Autorità nazionale anticorruzione ed altre Autorità nei confronti delle quali vi siano degli obblighi di comunicazione dei suddetti dati, compresi i dati giudiziari ai sensi di quanto previsto dal D.lgs. 50/2016;
- e) i diritti spettanti all'interessato sono quelli di cui all'art. 7 del D.lgs. n. 196/2003 e s.m.i., cui si rinvia;
- f) i dati giudiziari ed eventuali dati sensibili saranno trattati in conformità al "Regolamento per il trattamento dei dati sensibili e giudiziari di competenza della Regione, delle aziende sanitarie, degli enti ed agenzie regionali, degli enti vigilati dalla Regione, ai sensi degli articoli 20 e 21 del decreto legislativo 30 giugno 2003, n. 196 (Codice in materia di protezione dei dati personali)", approvato con Decreto del Presidente della Giunta regionale 4 luglio 2016, n. 9/R.
- g) soggetto attivo della raccolta è l'Amministrazione aggiudicante e il responsabile è il Dott. Luigi Robino

21. NORME FINALI

La presentazione delle offerte implica, per gli operatori economici partecipanti, l'accettazione incondizionata di tutte le clausole, norme e condizioni contenute nel presente capitolato speciale.

Per tutto quanto non espressamente previsto dal presente capitolato speciale prestazionale si rinvia alle disposizioni contenute nella normativa comunitaria, statale e regionale vigente oltre che nel Codice Civile.